

ТУРИЗМ ... 4

Куда турист смотрит
Лучшие места для отдыха в 2023 году



ЗДОРОВЬЕ 23

Инфаркт на ровном месте
Зачем проверять холестерин, если он «не болит»

КИНО..... 29

В ожидании спецэффекта
Отечественные фильмы 2023 года, на которые самые большие надежды



Российская Газета



№ 4 (8949)
11–17 января 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 11 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 12 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 13 ЯНВАРЯ > СУББОТА 14 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 17 ЯНВАРЯ



ТЕХНИКА..... 12

Алло, земля!
Позволит ли технология 5G говорить по телефону в летящем самолете?

ТОРГОВЛЯ 13

Искупили свое вино.
Европа снова начала наращивать поставки алкоголя в Россию

ЛИТЕРАТУРА..... 19

Двери в Средиземье.
Александр Грузберг открыл советским людям «Властелина колец»

СТИЛЬ..... 20

Круче оригинала.
На Западе появилась мода на фальшивые товары известных брендов

ИСКУССТВО..... 27

Фабрика-кухня и мастер гор.
Восемь выставок 2023 года, которые нельзя пропустить

СОБЫТИЕ В Перми возобновляют производство легендарных велосипедов 6

Верхом на «Каме»

пермский край



Тут и пригодились В Перми формируют управленческий кадровый резерв

В УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ резерв администрации Перми могут войти жители города, имеющие опыт руководящей работы. Конкурс объявлен на должности руководителей департаментов, комитетов, управлений, администраций районов, муниципальных казенных учреждений и ряд других. Документы принимаются до 31 января. Задать вопросы можно по телефонам 212-40-11, 217-33-58.

ФОТОФАКТ



На эспланаде в центре Перми начался фестиваль ледовой скульптуры «Зимний вернисаж», посвященный 300-летию краевой столицы. Всего будет создано восемь композиций. География участников обширная — от Комсомольска-на-Амуре до Москвы. Работать скульпторы будут до пятницы.

Деньги ни за что

У старушки вычитали половину пенсии в счет несуществующего долга

СИТУАЦИЯ

Константин Бахарев

Пермские энергетики два года подряд через суд получали с 69-летней пенсионерки платежи за подачу электроэнергии в квартиру, которую она давно продала.

На выездном приеме в доме престарелых к заместителю прокурора Пермского края обратилась

Проверкой занялась прокуратура Мотовилихинского района Перми, именно там проживала пенсионерка до переезда в дом престарелых. У нее была квартира в доме № 41 на улице Анри Барбюса. Но жилье она продала еще в 2017 году.

— Мы начали работать по жалобе, узнали, что вычеты начисляются правильно, — говорит помощник прокурора Мотовили-

нии обращался в суд, там выносили решение о взыскании долга. Естественно, отправленные в дом № 41 на улице Анри Барбюса письма и прочие извещения не поступали, так как здания не было. Поиском бывшей клиентки никто не занимался: средства поступают, ну и ладно. Деньги удерживали с 2017 по 2019 год.

Прокурор Мотовилихинского района направил в адрес энергетиков представление, к которому приложил документы о продаже квартиры и сносе дома. Представитель надзорного ведомства потребовал вернуть незаконно полученные деньги.

Как пояснили «РГ» в энергоснабжающей организации, им никто не сообщал ни о смене владельца квартиры, ни о сносе дома. Но деньги, полученные пенсионерки, после письма из прокуратуры вернули в течение нескольких дней полностью.

— Как только мы узнали о сносе дома, сразу перестали делать начисления, — подчеркнули в компании. — А чтобы не возникало подобных ситуаций, гражданину, продавшему жилье, нужно незамедлительно расторгнуть договор электроснабжения.

В то же время ответственность с себя энергетики не снимают. Виновной в недосмотре признали сотрудницу, которая, как сообщили в прокуратуре, уже уволилась. Но к ней готовится иск для погашения убытков в той сумме, что была возвращена скромной пенсионерке.

хинского района Перми Анна Зимарева. — Приставы получали документы от энергетиков, шли с ними в суд, там выносился судебный приказ о взыскании задолженности. Формально все верно.

Однако сотрудники прокуратуры не ограничились поверхностной проверкой, а, как сами выразились, копнули глубже. Тут-то и выяснилось, что здания, где проживала «должница», давным-давно нет, его снесли в 2019 году. Но почему-то в энергоснабжающей компании про это не знали. В их базе данных пенсионерка числилась проживающей в этом доме, а поскольку данные счетчика она не передавала, то ей начисляли плату по нормативу. Накапливалась задолженность, сотрудник компа-

По исполнительному листу удерживали три-четыре тысячи рублей в месяц

старушка. Она попросила разобраться с вычетами из ее пенсии. Как пояснила пенсионерка, в бухгалтерию дома престарелых периодически приходили исполнительные листы. И после этого она лишалась половины пенсии. Старушка подсчитала, что за последние несколько лет у нее вычли более 22 тысяч рублей.

Ей и так на руки оставалось немного — часть пенсии уходит на содержание. А по исполнительному листу ежемесячно удерживали три-четыре тысячи рублей. На какое-то время вычеты прекратились, потом возобновились снова. Старушка никуда не обращалась, потому что привыкла доверять официальным документам, хоть и не понимала, за что платит.

Дедушка Мороз

БЕЗОПАСНОСТЬ

Улицы краевого центра и всех остальных населенных пунктов Прикамья опустели с понедельника. Сильные морозы заставляют оставаться дома.

В Перми нет привычного интенсивного движения транспорта. Автовладельцы стараются не прикасаться к своим машинам — в минус 35 не каждая заведется. На ситуацию быстро среагировали ушлые пермяки: в местных интернет-пабликах появились объявления «Заведем ваш автомобиль всего за тысячу рублей!» Но машин все-таки на улицах не прибавляется. В такие холода люди предпочитают пользоваться общественным транспортом, благо трамваи и автобусы ходят без сбоев, строго по графику.

Если же она опустится до минус 30, то и старшеклассникам лучше не рисковать. При еще более сильных морозах занятия вообще могут отменить. В минобре пояснили: если дети все-таки придут в школу, невзирая на холода, то уроки с ними проведут. Но физкультура будет проходить только в зале, без выхода на улицу.

Многие родители делятся в соцсетях воспоминаниями о детстве. «В школу не ходили из-за морозов, а бегали кататься на горках», — пишут пермяки. Жительница краевого центра рассказывает о сыне: «В прошлом году школу окончил, сегодня на работу побежал. А если бы учился, отсиелся бы дома».

Однако учеников, которые надеются на продолжение зимних каникул, готовы рас-

Пермяки отвыкли от подобных холодов, да и сообщения о глобальном потеплении вроде бы подтвердились погодой

Метеорологи заявили, что последний раз такие морозы в январе фиксировались шесть лет назад. Тогда температура опускалась до минус 36 градусов. Сегодня эти показатели уже перекрыты. В понедельник термометры в Перми показывали минус 37—38 градусов. В городах и районах Прикамья еще холоднее. Например, в селе Сепыч Верещагинского района минус 45 градусов, в Ильинском минус 47.

Многих волнует, как быть с учебой. Школьники должны выйти на занятия в пятницу, 13 января. Но если морозы не отступят, они могут остаться дома. За последние годы жители Западного Урала отвыкли от подобных холодов, да и сообщения о глобальном потеплении вроде бы подтвердились погодой. Однако природа опровергла все теории, ударив морозами.

В министерстве образования Пермского края пояснили, что решать вопрос посещения школ могут как родители школьников, так и руководство образовательных заведений. Ученикам с первого по четвертый класс не рекомендовано ходить на занятия при температуре минус 25 граду-

строить синоптики. По их данным, уже завтра, в четверг, температура может подняться до каких-то минус 20 градусов. Правда, ожидается сильная метель.

Метеорологи также отметили, что из-за быстро наступивших холодов ездить по дорогам стало опаснее.

— Из-за того, что температура воздуха минус 30 градусов и ниже держалась более двенадцати часов подряд, на многих трассах по всему краю редкий и опасный вид обледенения — очень тонкий слой льда на асфальте, — говорит сотрудник ГИС-центра пермского университета Андрей Шихов. — Он является вследствие замерзания частиц водяного пара от выхлопов автомобилей. Не менее опасен и жесткий снег на дорогах. Поэтому управляя автомобилем в морозы, надо быть очень внимательным.

Морозы в Прикамье пришли с севера Сибири, где сформировался мощный циклон и воздух охладился до минус 50 градусов. Отсюда холода накрыли Западный Урал, а с ним и всю европейскую часть России.

Константин Шпеев

МЕЖДУ ТЕМ

Как пояснили медики, наиболее подвержены обморожениям дети и люди старшего возраста, а также граждане, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями, атеросклерозом, вегетососудистой дистонией. Велика вероятность пострадать от мороза и у тех, кто недавно перенес холодовую травму, одет не по погоде, длительное время находится на морозе в неподвижном положении или употребил алкогольные напитки.